

“镇江新年第一爱”，16年不变的温暖约定

846份“爱心年夜饭”陆续发放



方良龙 王小月 朱秋霞 朱庆庆 戴蓉 马彦如 贺莺

2月5日下午，镇江市第十六届“爱心年夜饭”发放仪式在镇江报业传媒集团一楼服务大厅举行，随后爱心志愿者将一份份爱心送达846个家庭。

被誉为“镇江新年第一爱”的“爱心年夜饭”，已持续了16年。这个项目不仅是镇江农历新年不变的温暖约定，已经成为新时代的“新年俗”，也是彰显镇江城市温度的爱心品牌项目，成为大爱镇江的一道靓丽风景线。

与以往不同，今年的“爱心年夜饭”提高了标准、提升了品质，传递了爱心企业、爱心人士对困难群体的浓浓关爱。



爱心年夜饭发放现场。黄帅 摄

慈善长者、困难模范 分享“爱心年夜饭”

2月6日上午，市慈善总会会议室内温暖如春，2024年“善报好人”慰问活动启动。市慈善总会会长李国忠带队，与爱心企业、志愿者们一起分四组上门慰问50户慈善长者、劳动模范、道德模范。

据了解，“善报好人”敬老孝老项目关爱的对象都是平均年龄90岁以上的慈善典范、时代楷模、劳动模范等长者，常年开展精细化管理、个性化服务，逢年过节都会组织志愿者上门走访慰问。项目负责人石耘介绍，今年的春节关爱慰问扩大了范围，增加了困难劳动模范和困难道德模范，共慰问劳动模范30名、道德模范13名、慈善楷模7名，为每一户关爱对象送上一份“爱心年夜饭”、一份厨房礼包、一份润馨包子、一份龙年福包。

启动仪式后，李国忠等与志愿者们一起，来到党的二十大代表、全国脱贫攻坚楷模、时代楷模、全国道德模范赵亚夫家中，为他送上“爱心年夜饭”以及新春的祝福。

“爱心年夜饭·缘”满百姓家”项目于5日启动，846份饱含着社会各界真情的“爱心年夜饭”陆续送到困难群众手中。

市慈善总会副会长迟永普介绍，“爱心年夜饭”活动得到了众多爱心企业和爱心人士的积极响应，纷纷捐款捐物，已累计募集善款460万元。多年来，市慈善总会一直在资金上给予兜底支持。今年的846份“爱心年夜饭”中，除了社会捐赠，市餐饮服务行业协会动员26家酒店，捐赠了246份年夜饭，价值11.07万元；今世缘酒业和镇江江海酒业联合捐款捐物46万元；镇江市润馨餐饮管理服务有限公司捐赠了50个每份价值168元的礼包；99公益和线下募集资金6.29万元。

“爱心年夜饭” 幸福的味道携爱而来

“谢谢党！谢谢政府！”2月5日下午，寒风刺骨，镇江报业传媒集团一楼的服务大厅里却洋溢着浓厚的新春气息，2024年“爱心年夜饭”发放启动，来自凤凰家园的江银珍老人接过工作人员手中沉甸甸的年夜饭，眼含泪花连声道谢。

一份份年夜饭里是满满的温暖、满满的幸福味道。今年78岁的江银珍身患多种疾

病，老伴是残疾人，这份“爱心年夜饭”让她真切感受到来自社会的关爱和浓浓暖意。“感觉每年过年都想到我们，看到年夜饭礼包，心里也暖暖的。年夜饭太丰盛了，我跟老头子有了这些菜就能过个好年。”

市肿瘤康复协会有20名困难会员获赠20份“爱心年夜饭”，协会副会长史良雨带领会员边排队领取年夜饭边动情地说，“我们的团队是一个特殊的群体，不少家庭因病致困，凝聚全社会爱心的年夜饭能增加困境会员战胜病魔的信心。”

800多份年夜饭有条不紊发放，离不开志愿者们的大力支持。来自镇江旗袍沙龙的志愿者张文英、吴琼、陈静、兰姐及拍客猎鹰、吴高华早早来到发放现场，与刚刚组建的“翩翩”少年爱心小分队的省镇江第一中学王亦成、殷铭阳、孙仲一、镇江实验高级中学罗籽祺、镇江茅以升中学徐逸鸣、省镇江中学封瀚然等同学会合，一起给报社定向帮扶的孤老和书香学子等送上了爱心年夜饭。

婷婷和丽丽都是报社帮扶多年的书香学子，如今已分别从低年级跨入高年级，并进入理想的学校就读，成绩也保持良好状态。“婷婷成绩非常好，社会各界的关心也很多，谢谢你们又送来了年夜饭，谢谢你们一直惦记着。”收到志愿者送来的“爱心年夜饭”，婷婷奶奶十分感激。

书香学子阳阳的父母都是盲人，在市区经营着一家盲人按摩店，“虽然我们目前还有许多困难，但是全家人和和美美在一起，我们就很开心。”当志愿者送完年夜饭准备离开时，阳阳爸爸特意将记者拉到一边，悄悄地对记者说：“阳阳有点害羞不好意思说，她让我问问你，她以后也想成为志愿者参加你们的爱心活动，可以吗？”“当然可以！”记者爽快地答应道。

“爱心年夜饭” 提高标准统一品质

与以往不同，今年的“爱心年夜饭”提高了标准，提升了品质，由市餐饮服务行业协会监制，共8个菜，包括镇江肴肉、香肠、香虾、桂花鸭、红烧牛肉、红烧肉圆、糖醋排骨、红烧老鸭，全部都是真空包装，保证了质量，同时还有一瓶今世缘酒，再加上厨房礼包，价值由过去的400元，提高到650元，使得今年的“爱心年夜饭”更加丰富、更加温馨。

江苏九鼎轩餐饮管理有限公司董事长、市餐饮服务行业协会会长王红旗介绍，

为了保质保量完成“爱心年夜饭”的制作，让“镇江新年第一爱”的成色更足，餐饮协会进行了精心的准备。“协会内部商榷竞标，从报名单位中进行甄选，然后通过协会监制团队等参与评选，最后确定由明都大饭店、宜园酒店、芳满庭进行生产，协会对这3家单位提出的要求是，成本价，以非盈利形式代表协会生产，奉献一份爱心。”王红旗说，为保证质量，协会还要求全部加工单位都必须贴上生产单位标签，一一对应有跟踪。

“不同于以往各制作单位‘各自为政’，这次协会规定年夜饭的品种、数量和质量，并且由明都大饭店先行做了一份样品，然后拿给参与制作单位参照执行。协会还派副会长单位去监督执行，确保这次年夜饭的品质得到保证。”市餐饮服务行业协会副会长郝捷说，不仅参与制作，协会还动员26家酒店捐赠了246份年夜饭，价值11.07万元，体现了镇江餐饮企业满满的爱心。

镇报小记者 参与派送将爱传递

2月6日下午，镇报小记者参与镇江报业传媒集团爱心公益活动，为困难群众送去“爱心年夜饭”。

当天，小记者在镇报传媒服务中心领取了10份爱心年夜饭，集中出发前往京口区大市口街道老北门社区。在社区工作人员的陪伴下，小记者将其中一份爱心年夜饭送到老党员孙佩珠家中。与孙奶奶聊天的过程中，小记者得知，孙奶奶已经82岁了，仍经常参加党员活动和社区公益活动，大家由衷地佩服她。

在活动的分享感受环节，很多小记者表示自己第一次参加公益活动，但觉得很有意义。小记者吴清欢表示，天气很冷，她希望通过自己的爱心行动温暖他人，未来她想参与更多的公益活动，把爱传递下去。

爱心资助企业： 为大爱镇江出一份力

爱心企业始终是“大爱镇江”的中坚力量。今年开始，今世缘酒业与江海酒业联手，为我市的“爱心年夜饭·缘”满百姓家”项目注入善款。

“今年我们资助爱心年夜饭活动，是基于多年来与镇江慈善总会的良好合作和企业承担的社会责任。”今世缘酒业镇江公司

总经理胡志凡说，今世缘酒业的使命是“酿美酒，结善缘”，企业的核心价值观是“讲善惜缘，和谐发展”，都把缘分和善举紧密地结合在一起。自2016年与镇江慈善总会结缘以来，公司领导非常重视、关心镇江慈善活动，每5年认捐100万元支持“缘结慈善·情系模范”慈善项目，对困难劳动模范和道德模范给予救助，现已进入第二个5年的第4年。今年镇江市慈善总会推介“爱心年夜饭”项目后，公司觉得这是一个比较有意义的活动，非常乐意参与其中。

镇江江海酒业有限公司董事长吴玉才表示，从2023年开始的5年，江海酒业与今世缘酒业联手连续支持这个项目，2023年两个企业各捐款23万元，2024年，两个企业各捐款24万元，一直到2027年，两个企业将持续为该项目“注资”，并且每年增加1万元，为大爱镇江再作贡献。

小志愿者给孤老送去 “爱心年夜饭”

“给您拜个早年！”2月6日，镇江社会儿女公益服务社的志愿者们带领着镇报公益小志愿者——来自省镇江一中的李昊泽、市中山路小学的李沁珊兄妹，来到桃花坞新村十区徐来顺老人的家中，将爱心年夜饭送到他的手中。

徐来顺老人身有残疾、行动不便，孤身一人住在小屋内。志愿者们给老人送上“爱心年夜饭”大礼包。随后，志愿者们又来到桃花坞新村五区严乐勤老人家中。严老虽然已经88岁高龄，仍神采奕奕，家里收拾得一尘不染。志愿者们将准备好的慰问礼品送到老人手中，老人连连道谢。

“一个人的温暖，只能化作微光。倘若微光成炬，便可照亮整座镇江城。未来，我和妹妹还会持续参与关爱空巢、独居老人服务活动，积极为空巢、独居老人排忧解难，为‘大爱镇江’建设贡献自己的一份力量！”哥哥李昊泽说。

值得一提的是，兄妹俩已持续3年捐赠爱心年夜饭，并参加送年夜饭公益活动。



视频制作：施凯